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Перебуваючи в економічно нестабільних умовах, сектори національної 

економіки є слабкими та майже неконкурентоспроможними на міжнародному 

ринку. На сьогоднішній день, важливим джерелом надходження як національної, 

так й іноземної валюти в країну є продукція сільського господарства, 

виробництво якої на сьогоднішній день складає достатньо розвинену частину 

структури економіки України. Аграрний сектор є важливою складовою 
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української економіки, оскільки від нього залежить економічна стабільність та 

зростання якості життя населення. 

Вивченням питань та вирішенням поставлених проблем аграрного сектора 

займались відомі науковці, серед яких О. Вишневська [1], М. Дем’яненко [2], 

М. Малік [3], П. Саблук Т. [2], В. Скупий М. [2] та ін. Результати досліджень 

довели, що усталений категоріальний апарат щодо аграрних фінансів можна 

сформувати, якщо достовірно визначити доходи та надходження фінансових 

ресурсів до суб’єктів господарювання. 

Сутність фінансового потенціалу полягає у здатності підприємства 

формувати та відтворювати необхідні активи в повному конкретному обсязі з 

мінімальними витратами та за короткий період часу [4]. Оскільки в Україні 

найбільш розвинений саме аграрний сектор, то зростання економіки країни 

залежить від виробництва сільськогосподарської продукції. Чим більше продукції 

країна експортує, тим вище місце вона займатиме на міжнародному ринку. Для 

досягнення таких результатів аграрії працюють все більше, аби досягти зростання 

експортного потенціалу.  

Ефективний розвиток аграрного сектора є неможливий без державної та  

суспільної підтримки. Держава забезпечує регулювання аграрної сфери економіки 

через збагачення фінансовими ресурсами, необхідними для збільшення кількості 

якісної продукції.  

За останні декілька років задля збагачення функціонування розвитку 

вітчизняних аграрних підприємств почали використовувати нові методи щодо 

режимів оподаткування. Такі режими включають в себе певний відсоток податку 

на додану вартість та фіксований сільськогосподарський податок, який не 

змінювався протягом певного періоду часу.  

Здійснюючи виробничу діяльність, суб’єкти підприємництва витрачають 

кошти на закупівлю матеріалів та виготовлення продукції, сплачують встановлені 

податки та платежі після отримання доходу від реалізації продукції. Основою 

здійснення сільськогосподарської діяльності є чинник сезонності, під впливом 



14 

 

якого виробництво продукції може значно зменшитись, призводячи до занепаду 

не тільки аграрного сектора, але й економіки країни в цілому.  

В умовах підтримки розвитку аграрного сектора функціонують бюджетні 

інструменти, які регулюють стан підприємств під час «застою». Така підтримка 

включає в себе проведення фінансових заходів щодо діяльності підприємства, 

державні закупівлі, надання кредитних послуг, субсидії, капітальні вкладення, 

проведення екологічних програм тощо. 

Вважаємо за доцільне зауважити на тому, що сучасна фінансова підтримка 

аграрного сектора включає низку проблем, зокрема пов’язаних з непрозорістю 

механізму розподілу бюджетних коштів між підприємствами сільського 

господарства, фермами та дрібнотоварними господарствами населення. Через 

несправедливий розподіл грошових коштів відбувається порушення бюджетної 

дисципліни та неефективне розпорядження бюджетом, призводячи до 

невикористання виділених бюджетних коштів.   

Водночас збільшення обсягів державної підтримки не досягло мінімального 

рівня, необхідного для здійснення розвитку цієї галузі економіки. Наприклад, в 

країнах Європейського Союзу щорічна підтримка становить 21% валової 

сільськогосподарської продукції, тоді як в Україні – лише 1% [5].  

Отже, задля зміцнення та стабілізації розвитку фінансового потенціалу 

аграрного сектора країни, на нашу думку, необхідно здійснювати заходи щодо 

захисту вітчизняних товаровиробників, підтримувати українських експортерів 

шляхом регулювання митних тарифів, впроваджувати міжнародні стандарти 

гарантування якості та безпеки продовольства. Зовнішньоекономічний і 

фінансовий потенціал підприємства мають бути узгодженими між собою та 

адаптуватися до вимог зовнішнього середовища. 
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